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Ata da 2160' (Duas milésimas, centésima sexagésima nona) Sessão Ordinária 

Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

Aos 20 (vinte) dias do mês de setembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três, 

às 09H40 (nove horas e quarenta minutos), reuniu-se em sua sede própria no 

Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à Avenida Paulo 

Ramos S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente o Senhor 

Vereador: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores e 

vereadoras, a saber: Albme Helena Piauilino de Macedo Pego; Edmar das 

Chagas Correia; Edvar Borges Schalcher; Francisco Marques Torres; Helder 

Kaic Nascimento de Alencar; Jair Mayner Silva; José Uilma da Silva Resende; 

Juarez Júlio de Morais Silva Filho; João Caldeira Neto; José Torquato de Macedo 

Neto; Luís Carlos da Silva Sá; Pedro Augusto de Morais; Thiaqo de Carvalho 

Santos; Vanda Rodriques dos Santos; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco 

Morais Reis; Ivan Batista da Silva; Maria da Luz de Sousa Silva Flor; Ulisses 

Waquim;. Ao todo, 20 (vinte) vereadores e vereadoras presentes. Vereadores 

com ausência justificada:  Jorge Marcos da Silva Passos. Do EXPEDIENTE 

DO DIA constou: OFICIO N° 027/2023 — Vereadores Alynne Macedo, Vanda 

Rodrigues — Assunto: Solicita a nomeação da Procuradoria e das Procuradoras 

Adjuntas da Mulher da Câmara Municipal de Timon, em conformidade com a 

Resolução n° 002/2017. REQUERIMENTO N° 112/2023 — Autor: Ver. Jorge 

Passos — Ementa: Requer do Poder Executivo Municipal, através do 

Departamento Municipal de Iluminação Pública — DEMIP, a necessidade que 

seja feito um levantamento das lâmpadas queimadas e de luminárias que ainda 

faltam ser colocadas e outras que estão quebradas do Povoado São Francisco, 

neste Município. REQUERIMENTO N° 113/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos — 

Ementa: Requer do Poder Executivo Municipal, através do Departamento 

Municipal de Iluminação Pública — DEMIP, a necessidade que seja feito um 

levantamento das lâmpadas queimadas e luminárias que ainda faltam ser 
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colocadas e outras que estão quebradas dos Povoados Marajó, Bacaba, 

Cabeceira da Bacaba, Felipe, Pedra Preta, neste Município. REQUERIMENTO 

N° 114/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos — Ementa: Requer do Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja 

feito uma passagem molhada com tubos de concreto na entrada do comércio 

bodelandia no Povoado Jacaré, neste Município. REQUERIMENTO N°115/2023 

— Autor: Ver. Jorge Passos — Ementa: Requer do Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de 

construção de uma Ponte de concreto no Povoado Pinto, neste Município. 

REQUERIMENTO N° 116/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos — Ementa: Requer 

do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, que seja feito a continuação dos calçamentos das Ruas 101, 102 

dos Becos 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 e Beco "E", do Bairro Centro Operário, 

neste Município. INDICAÇÃO N° 201/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos — 

Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através do Departamento 

Municipal de Iluminação Pública — DEMIP, que seja feito a continuação da 

instalação das luminárias em leds na Avenida Perimetral, com início na Rua 102 

com a Avenida Perimetral, até o Loteamento Boa Vista, neste Município. 

INDICAÇÃO N° 202/2023 — Autor: Ver. P. A Pedro Augusto — Ementa: Indica 

ao Poder Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de Iluminação 

Pública — DEMIP, a necessidade de que seja feita o reparo da iluminação, com 

substituição de todas as lâmpadas do Povoado São Gonçalo, neste Município. 

INDICAÇÃO N° 203/2023 — Autor: Ver. P. A Pedro Augusto — Ementa: Indica 

ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, a necessidade de implantação de um redutor de velocidade na 

forma de lombada (quebra-molas) no Povoado São Gonçalo, em frente ao 

colégio, neste Município. INDICAÇÃO N° 204/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos 

— Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a pavimentação 

asfáltica dos Becos: 22, 23, 24, 0, 1, 2, 3 e 4, com inicio na Rua 100 até final, 
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ambas no Bairro Bela Vista, neste Município. INDICAÇÃO N° 205/2023 — Autor: 

si 3 

Ver. Jorge Passos — Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feito 

lombadas na Tenente Antônio Correia da Silva e Marcos Batista (antiga 100 e 

90) com inicio na BR-316 até o final das ruas, neste Município. INDICAÇÃO N° 

206/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos — Ementa: Indica ao Poder Executivo 

Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito — DMTRANS, que 

seja instalado um semáforo na Avenida Perimetral com a Rua Marcos Batista 

(antiga Rua 90), neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 168/2023 — 

Autor: Ver. Neto Peças — Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e lnfraestrutura, que seja 

feita a pavimentação da Travessa Vila Nova no Bairro Cidade Nova, neste 

Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 169/2023 — Autor: Ver. Neto Peças 

— Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja feita a pavimentação da 

Rua Oeste no Bairro Parque Aliança, neste Município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 170/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: Solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Superintendência de 

Limpeza Pública e Urbanização, que seja feita a limpeza do BEC 01, CEP. 

65633-040 do Parque Alvorada, próximo do Mix Matheus e a sede da Associação 

dos Idosos, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 171/2023 — 

Autor: Ver. Edson Capiau — Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido 

de que seja feita a recuperação da sarjeta das Ruas Carlos Alberto de Moraes, 

Filomena Rios da Cunha, Firmino José da Silva, Martins Carlos da Silva, Antônio 

Tomaz Oliveira, Amâncio Pequeno Sousa, todas elas no encontro com Av. 

Gerônimo Silva, no Bairro Parque Alvorada, neste Município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 172/2023 — Autor: Ver. Edson Capiau — Ementa: Solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a pavimentação asfáltica ou 
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para realização de registros, neste Município. INDICAÇÃO N° 200/2023 — Autor: 

Vereadores Dá Luz Sete Estrelas, Alynne Macedo, Uilma Resende, Vanda 

Rodrigues — Ementa: Indica a Defensoria Pública do Estado, a necessidade 

que seja feita a implantação da Defensoria Ecológica, neste Município. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 158/2023 — Autor: Vera. Alynne Macedo — 

Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal De Obras E infraestrutura — Seinfra, no sentido de que se 

faça o asfaltamento na Rua 07 entre a Av. Boa Vista e Av. São Luís do bairro 

São Francisco. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 160/2023 — Autor: Ver. Neto 

Peças — Ementa: solicita providências ao poder executivo municipal, através da 

Superintendência De Limpeza Pública E Urbanização — SLU e do Departamento 

Municipal De Iluminação Pública — DEMIP, para que seja feita a limpeza de 

capina e iluminação pública das Ruas Nove, Tiradentes, Santa Fé, do Norte e 

Travessa Circular do bairro Cidade Nova I, neste município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 162/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: solicita 

providências com urgência ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, que seja feito a revitalização da 

pavimentação asfáltica da Rua D, bairro Vila do BEC, neste município. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 163/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: solicita 

providências com urgência ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, que seja feito a revitalização da 

estrada Carroçai do Mundo Novo dos Pretos, Mangabeira, zona rural, neste 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 164/2023 — Autor: Ver. Kaká 

Frigosá — Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, no sentido de que 

seja feito o calçamento ou melhoria para Rua 03 e Rua 09 do Marimar, neste 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 165/2023 — Autor: Ver. Dr. 

Torquato — Ementa: solicita providências com urgência ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E infraestrutura - SEINFRA, 

que seja feito a revitalização da pavimentação asfáltica da Rua 11 com a Rua 
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Gerõnimo Silva, próximo a Escola Maria Teófilo, no bairro Parque Alvorada„ 

neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 166/2023 — Autor: Ver. Dr. 

Torquato — Ementa: solicita providências com urgência ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, 

que seja feito a revitalização da pavimentação asfáltica da Rua Diamante, no 

bairro Joia , neste município. PEDIDO DE PROVIDÊCIAS N° 167/2023 — Autor: 

Ver. Dr. Torquato — Ementa: Solicita providências com urgência ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, 

que seja feita a revitalização da pavimentação asfáltica da Rua 06, no Bairro 

Novo Tempo, neste Município. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Francisco 

Torres. Saudou a todos. Disse que na próxima sexta realizará um evento para 

agradecer seu retorno à Câmara. Disse que vai contar com segurança. Falou 

que a cidade vive um clima de insegurança. Agradeceu a todos os bairros que 

deram apoio e se alegraram com seu retorno. Aparteado pelo vereador Thiago 

este disse que sabe a dificuldade de vencer uma eleição. Que parabenizava pela 

iniciativa junto aos eleitores e a comunidade. Em aparte o vereador PA reiterou 

a fala do seu antecessor e disse que irá comparecer. Retomando a fala disse 

que não terá palco e será uma programação popular. Que se os vereadores que 

quiserem contribuir. Disse que tem algumas pessoas que se sujam. Que se 

contenta com que tem. Vereador Coca do Matapasto. Saudou a todos. Falou 

da viagem que fez a São Luís e relatou que houve encontro com autoridades na 

audiência da agricultura familiar. Que participou dos temas propostos no 

encontro. Que foi muito importante e voltou feliz. Tratou da Programa de 

Alimento, PNAE e outros de interesse aos agricultores. Assistência técnica e 

crédito fundiário e PRONAF. Que participou junto ao superintendente do Banco 

do Nordeste. Que Timon depende do BNB de Teresina. Que é importante a 

necessidade da criação de uma agencia do banco do nordeste na cidade de 

Timon para dar apoio ao homem do campo. Disse que se o campo não planta a 

cidade não janta. Disse que o governo federal tem dado apoio ao homem do 

campo. Que há necessidade de um técnico dando assistência ao home do 
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campo. Que através dos movimentos sociais o sindicato leva apoio ao 

trabalhador rural. Vereador PA. Saudou a todos. Disse que usa a tribuna pra 

fazer cobrança sobre a ortopedia e falta próteses na região. Que esteve no HTO 

em Caxias e teve conhecimento do fato. Pediu que o vereador Uilma intervisse 

junto ao deputado Rafael para solucionar o problema na região. Que a população 

está sofrendo. Que pede que o governo faça convênio. Que há uma cobrança 

de toda população aos vereadores e não tem como solucionar. Em aparte disse 

que tem uma amiga que está sofrendo por falta de prótese. Retomando a fala 

disse que vai ter encontro com a deputada a quem deu apoio politico para cobrar 

o governo estadual e se tiver oportunidade falará com o governador Brandão. 

Em aparte a vereadora Da Luz disse que parabeniza o vereador PA pela fala e 

disse que a prefeita colocou o município em destaque na educação e informou 

que a mesma se encontra em Brasília buscando recursos. Retomando a fala 

disse que existe problema em todas as cidades mas em Timon informou que 

foram feitas várias cirurgias ortopédicas. Vereador Neto Peças. Saudou a 

todos. Que a questão da segurança em Timon é uma situação critica. NA 

ocasião mostrou vídeos mostrando a situação da segurança. Que o numero de 

policiais na cidade é insuficientes. Disse que a cidade conta com a poio de dois 

deputados e que podem intervir junto ao governo do estado para tentar 

solucionar o problema. Que estão preocupados com as eleições em 2024 e 

menos com a população. Que pede providencias do governo do estado para 

sanar o problema. Vereador Juarez Morais. Saudou a todos. Que o tema 

latente é a segurança na cidade de Timon. Que a população tem invadido casas 

e nada pode fazer. Que há noticia de que a policia militar vai entrar em greve, 

Que não há reposição do quadro do contingente. Que desde 2014 que a polícia 

civil não tem aumento do contingente. Que todos tem que cobrar do governador 

Calos Brandão. Que a policia tem um papel importante. Que se houver greve vai 

trazer transtorno para o Maranhão e principalmente na nossa cidade que é uma 

cidade fronteiriça. Aparteado pelo vereador Torres disse que sempre foi um 

vereador que motivou a discussão do tema. Que estamos numa cidade 
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metropolitana e precisa de ações conjuntas. Retomando a fala disse que a 

Câmara tem que se mobilizar para tratar do tema. Que as autoridades não 

tomam providencias. Vereador Uilma Resende. Saudou a todos. Que há 15 

dias anotou par afalar sobre as secretarias recebem menos. Que o governo 

municipal comete barbeiragem todos os dias. Que fizeram festa com a 

aprovação do piso aos profissionais da enfermagem que foi uma iniciativa ainda 

no governo federal. Que tem recurso na conta há algum tempo para ressarcir. 

Que a oposição pediu para ler o projeto e que identificou que no projeto tirava 

direitos do trabalhador. Que os servidores foram pressionados para lutar pela 

aprovação. Que a pegadinha estava no paragrafo 3°. Que o complemento que 

foi paga à prefeitura e não vai constar par a aposentadoria do servidor. Em aparte 

a vereadora Vanda mostrou vídeos e imagens dos pedidos da população do 

bairro Joia. Que as ruas estão intrafegáveis. Que sempre faz os pedidos, mas a 

prefeita não executa. Pediu a visita da gestora. Retomando a fala o vereador 

Uilma mostrou o contracheque de uma enfermeira que teve redução. Que o 

governo fez uma folha suplementar para complementar que não atende a 

necessidade e a enfermeira perdeu mais de 4 mil reais. Que ainda descontaram 

o IPMT. Que o governo antes de matar humilha. Que a câmara deu anuência 

para a situação. Que agora está o samba do crioulo doido. Em aparte o vereador 

Doutor Torquato disse que um paciente chegou baleado e encaminhou para o 

HUT. Que precisa falar com a segurança do estado . Retomando a fala o 

vereador Uilma disse que esteve na promotoria para reaver o dinheiro dos 

profissionais. Que se tiver que fazer desconto do IPMT que seja incorporado na 

aposentadoria. Que o Promotor foi solicito e convocará o secretário de saúde 

para sanar o problema. Agradeceu e pediu apoio. Vereador Jair Mayner. 

Saudou a todos. Cedeu aparte ao vereador Juarez que na ocasião falou que 

agradeceria. Disse ainda que torce para o vereador está perdido sobre 

previdência. Que qualquer valor incidirá sobre a previdência. Que o vereador 

desconhece sobre o tema e torce para que ele continue vereador e aprenda 

sobre o assunto. Retomando a fala o vereador Jair disse que tem exemplo de 
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promessas antigas do governo do estado e que o vereador d=que está do lado 

do governo não faz nada para ajudar a população. Que é dinheiro publico está 

jogado fora. Que na próxima sexta haverá uma sessão para tratar da PPI sobre 

iluminação e outra na próxima semana para tratar sobre a soltura de animais. 

Que o vereador é desatualizado e o projeto foi sancionado pelo presidente 

anterior ao Lula. Que o atual presidente destinou o recurso através de medida 

provisória. Que o governo deu garantia que o recurso estaria garantido até 

dezembro. Que condicionou ao índice de atendimento público. Que a Câmara 

aprovou a autorização condicionado ao recebimento do recurso. Falando do 

tema saúde disse que o município recebe menos que os hospitais estaduais. 

Que a prefeita tem responsabilidade e não pagará o que não tem garantido em 

recurso. Que houve parcelamento de dívida da Câmara e quem paga é o 

município. Que se o recuso for incorporado no orçamento do município será pago 

para os servidores. Que a gestão é responsável e não incorrerá no erro. Que é 

uma assistência financeira complementar. Que não está n orçamento. Que 

enquanto não estiver no orçamento é manobra política. Em aparte o vereador 

Thiago disse que a prefeita não será irresponsável em dizer que o município vai 

arcar com ele. Pediu que o vereador Uilma compare o projeto do estado com o 

do município. Finalizado o Grande Expediente., o senhor presidente colocou 

para apreciação as matérias constantes na Ordem do Dia. Em bloco foram 

colocados para discussão e votação as matérias contantes na Ordem do Dia, a 

saber: REQUERIMENTO N° 104/2023; REQUERIMENTO N° 107/2023; 

REQUERIMENTO N° 108/2023; REQUERIMENTO N° 111/2023; INDICAÇÃO 

N° 198/2023; INDICAÇÃO N° 199/2023; INDICAÇÃO N°200/2023; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 158/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 160/2023; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 162/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

163/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 164/2023; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 165/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 166/2023; 

PEDIDO DE PROVIDÊCIAS N° 167/2023. Todos foram aprovados. Em 

seguida passou a 1' primeira secretária para as comunicações constantes na 

te 
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pauta. O senhor presidente por ocasião do OFICIO N° 027/2023 informou que a 
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Mesa acatou o pedido e que a vereadora Alynne foi aclamada a Procuradora da 

Comissão das Mulheres. Na ocasião a vereadora Alynne agradeceu a deferência 

e disse que estão unidas desenvolvendo politicas para as mulheres e 

empenhadas quanto ao tema. Que na sexta será realizado uma sessão solene 

alusiva ao dia do contador. Outros edis se pronunciaram sobre a escolha da 

procuradoria. O vereador Chagas Cigarreiro lamentou que não está sendo 

respeitada a presidência da Casa. Pediu que não fosse tumultuada a sessão e 

desrespeitar o mandato. Fala endossada pela presidência e disse que é 

deselegante pedir para uma colega vereador para sair da sessão. Vereador 

Ulisses fez referencia à escolha da vereadora Alynne e parabenizou a Mesa pela 

atitude e posição democrática da presidência. Reforçou que a oposição não pode 

ser cerceado o direito de fala. Que alguns vereadores se aproveitam do fato de 

ser maioria. Vereador Uilma reforçou a fala. Disse que a palavra tumultuada não 

pode ser usada para se referir apenas a fala da oposição. Que já tentou acordo 

e que o acordo feito anteriormente não tem sido respeitado que é favorável ao 

retorno e submete à vontade e todos. Ou que encontre um meio termo. No 

tocante ao tema outros vereadores se manifestaram. Nada mais a tratar, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a 

presente Ata que, após lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ 

DE SOUSA SILVA FLOR, i a (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, 

Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-

Presidente, Vereador PEDRO AUGUSTO MORAIS DOS SANTOS; e pelo 2° 

(segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão 

foi levantada às 11H10 (onze horas e dez minutos). Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 18 (dezoito) dias do mês 

de setembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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